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EXERCICE 1

Résoudre I'équation suivante dans le corps des nombres complexes :

(z-1)°=(z+1)°.

(Pour cela, on remarquera que z = 1 n'est pas solution de1’équation proposée et1'on
posera

on déterminera d’abord les valeurs de Z.)

EXERCICE 2

Montrer que le nombre 17471 4+ 3 . 92" est divisible par 5 pour tout n entier.

PROBLEME

Le plan est rapporté a un repeére orthonormé d’axes (x'Ox, y'Oy). On appelle A le
point de coordonnées (—1; 0) et B le point de coordonnées (-2 ; 0).

Partie A

1. a. Etudier la fonction

Tracer sa courbe représentative (C).

b. En déduire I'ensemble (S) des points (x; y) vérifiant la relation

1+x

1-x

y2=x2

2. Reconnaitre et tracer la courbe (H) d’équation

xz—y2+2x=0.

Préciser ses éléments.
3. Soit ¢ l'inversion de pole O et de puissance 2.

a. Etablir les formules donnant les coordonnées (x'; ') du point, M’, in-
verse de M, en fonction des coordonnées (x ; y) de M.

b. Quelle est I'équation de la courbe (H’) transformée dans l'inversion _#
de la courbe (H) privée de O?

Comparer les courbes (H') et (S).
Partie B

On note u le vecteur de composantes (cos ; sinf), ou 8 est une valeur de l'inter-

b4 b4
valle ouvert ] —— = [
2 2

Le point A et le vecteur u définissent une droite (D).
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1. Donner une représentation paramétrique de (D).

. Démontrer que (S) et (D) ont, en plus du point A, deux points communs P’ et

P" (distincts ou confondus).
Calculer AP’ . AP” .

. En déduire que (S) est invariante dans une inversion _¢ a préciser, et que le

cercle de diametre P'P” appartient a un faisceau linéaire de cercles a préciser.

. Soit & le faisceau linéaire des cercles tangents en O a x'Ox.

a. Ecrirel'équation d'un cercle quelconque (I') du faisceau & (on appellera
w son centre).

b. (') et la droite (Aw) ont deux points communs, P’ et P”. Quel est 'en-
semble des points P’ et P” quand le cercle (I') varie dans le faisceau & ?
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